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 Φροντίζουμε και προστατεύουμε τα δέντρα και τα φυτά που 

υπάρχουν στο σχολείο μας. Προστατεύουμε το πράσινο, 

γινόμαστε οι καλύτεροι φίλοι των δέντρων. 

 

 Φυτεύουμε λουλούδια για να γίνει πιο όμορφο το σχολείο μας. 



 

 

 Ορίζουμε 2 παιδιά που είναι υπεύθυνα για τη φροντίδα και το 

πότισμα των φυτών, όταν αυτά το χρειάζονται. 

 
 

 Ρίχνουμε τα σκουπίδια στους καλάθους που υπάρχουν στις 

τάξεις μας, διατηρώντας  το περιβάλλον καθαρό. Αν κάποιο 

σκουπιδάκι ανακυκλώνεται το ρίχνουμε στον κάλαθο  της 

ανακύκλωσης.  

 Αποφασίζουμε να βάλουμε κι άλλους καλάθους στην αυλή μας 

και προσπαθούμε να αφήνουμε το σχολείο μας καθαρό όσο πιο 

πολύ μπορούμε, γιατί καθαριότητα σημαίνει υγεία.  

 

 

 Προσπαθούμε να έχουμε όσο το δυνατό λιγότερα σκουπίδια. 

Γι’αυτό χρησιμοποιούμε όσο το δυνατό λιγότερες 

χαρτοπετσέτες, μαθαίνουμε να χρησιμοποιούμε μόνο μία κάθε 

φορά. Την κάνουμε μπαλίτσα και την πετούμε στον κάλαθο.  

 Τοποθετούμε το φαγητό μας σε πλαστικό δοχείο και το νερό μας 

σε παγουράκι και δεν χρησιμοποιούμε δοχεία μιας χρήσης. 

 Αν τύχει να έχουμε φρούτο ή λαχανικό σε σακουλάκι το φυλάμε 

και το επαναχρησιμοποιούμε.  



 Χρησιμοποιούμε όσο γίνεται λιγότερο χαρτί και ότι περισσεύει το  

παίρνουμε για ανακύκλωση ή το χρησιμοποιούμε στις κατασκευές 

μας. 

 Γράφουμε και στις δύο όψεις του χαρτιού. 

 Επαναχρησιμοποιούμε άχρηστα υλικά για τις  χειροτεχνίες και 

τις κατασκευές μας,  δημιουργώντας κάτι χρήσιμο και 

αποφεύγουμε να αγοράζουμε υλικά.  

 Συμμετέχουμε ενεργά στην ανακύκλωση 

χαρτιού. 

 Αν τα ρούχα μας δεν μας κάνουν πια τα 

χαρίζουμε σε κάποιο που τα έχει ανάγκη. 

 Συμμετέχουμε στο πρόγραμμα Αφής για την Ανακύκλωση 

μπαταριών. 

 Συμμετέχουμε στο πρόγραμμα Τηγανοκίνησης. Ενημερώνουμε 

του γονείς,  τις  γιαγιάδες, τους παππούδες και τη γειτονιά. 

 
  Χρησιμοποιούμε σε χειροτεχνίες ή κατασκευές διάφορα 

άχρηστα πράγματα που οι μεγάλοι τα είχαν 

για πέταμα, όπως κατσαρόλες, βραστήρες 

. Μετατρέπουμε κάτι άχρηστο σε χρήσιμο, 

όπως για παράδειγμα γλάστρες.  

 Επαναχρησιμοποιούμε παλιές μπότες και 

παπούτσια και τα μετατρέπουμε σε όμορφες γλάστρες. 

 Δεν αφήνουμε το νερό να τρέχει άσκοπα. Ορίζουμε δύο 

υπεύθυνους-φρουρούς του νερού, την ώρα που πλενόμαστε. 

 Ποτίζουμε τα λουλούδια του σχολείου μας, με το νερό που 

μπορεί να περισσέψει στα ποτηράκια μας ή το δίνουμε στη βοηθό 

για να ποτίσει τα δέντρα του σχολείου μας.  

 Οργανώνουμε εκστρατεία καθαριότητας στο σχολείο μας. 



 Γράφουμε και εικονογραφούμε πινακίδες για καθαρό περιβάλλον. 

Tις τοποθετούμε στα κάγκελα του σχολείου μας για να τις 

βλέπουν οι κάτοικοι της γειτονιάς του σχολείου μας. 

 Ορίζουμε 2 υπεύθυνους για να θυμίζουν  τις κυρίες να σβήνουν 

τα φώτα και τον υπολογιστή  στο σχολείο μας, όταν δεν τα 

χρειαζόμαστε. 

 Ερευνούμε και βρίσκουμε στο διαδίκτυο αλλά και στο σπίτι μας 

υλικό,  πληροφορίες για τα θέματα που μελετούμε για το 

περιβάλλον. 

   Ενημερώνουμε τους γονείς μας, τα παιδιά του δημοτικού αλλά 

και όλης της κοινότητας για τις περιβαλλοντικές 

μας δραστηριότητες.  

 Αγαπούμε και φροντίζουμε τα ψαράκια που έχουμε 

στο σχολείο μας. 

 Δημιουργούμε και τοποθετούμε ταμπέλες με οικολογικά 

μηνύματα στη γειτονιά του σχολείου μας και πάνω στα κάγκελα. 

 

 

 
 
  



 

 

 



 

 

 


